



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 673 期

(2024 年 2 月 19 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对中国玻璃酒瓶作出双反产业损害初裁 1
- 2、美国企业对特定计算机中电子元件用的液冷器及其组件、控制装置和下游产品提起 337 调查申请 1
- 3、美国 ITC 发布对 Wi-Fi 路由器、Wi-Fi 设备、网状 Wi-Fi 网络设备及其硬件和软件组件的 337 部分终裁 1
- 4、美国 ITC 发布对具有可旋转绞线的血流限制装置及其组件的 337 部分终裁 2
- 5、欧盟对中国玻璃纤维纱线发起反倾销调查 2
- 6、荷兰通报中国出口有机黑米米线不合格 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、欧盟委员会建议到 2040 年温室气体减排 90% 5
- 2、2023 年日本实际家庭消费支出下降 6
- 3、德国 1 月通胀率初值为 2.9%，降至 2021 年 6 月以来最低水平 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国玻璃酒瓶作出双反产业损害初裁

2024 年 2 月 12 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的玻璃酒瓶（Glass Wine Bottles）作出反倾销和反补贴产业损害肯定性初裁，裁定被主张存在倾销和补贴行为的涉案产品对美国国内产业造成了实质性损害。本案涉及美国海关编码 7010.90.5019 项下产品。

2、美国企业对特定计算机中电子元件用的液冷器及其组件、控制装置和下游产品提起 337 调查申请

2024 年 2 月 14 日，美国 CMC Great USA, Inc.、美国 CMI USA, Inc.、美国 Cooler Master Co., Ltd 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定计算机中电子元件用的液冷器及其组件、控制装置和下游产品（Certain Liquid Coolers for Electronic Components in Computers, Components Thereof, Devices for Controlling Same, and Products Containing Same）违反了美国 337 条款。中国、美国共 6 家企业为列名被告。

3、美国 ITC 发布对 Wi-Fi 路由器、Wi-Fi 设备、网状 Wi-Fi 网络设备及其硬件和软件组件的 337 部分终裁

2024年2月15日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定 Wi-Fi 路由器、Wi-Fi 设备、网状 Wi-Fi 网络设备及其硬件和软件组件（Certain Wi-Fi Routers, Wi-Fi Devices, Mesh Wi-Fi Network Devices, and Hardware and Software Components Thereof, 调查编码: 337-TA-1361）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 1 月 22 日作出的初裁（No. 44）不予复审，即基于申请方提出的部分撤回，终止对美国注册专利号 10,681,698 第 18、20-22 项申诉、美国注册专利号 10,278,179 第 13-17 项申诉的调查。中国、美国共 4 家企业为列名被告。

4、美国 ITC 发布对具有可旋转绞线的血流限制装置及其组件的 337 部分终裁

2024年2月15日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定具有可旋转绞线的血流限制装置及其组件（Certain Blood Flow Restriction Devices With Rotatable Windlasses and Components Thereof, 调查编码: 337-TA-1364）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 1 月 23 日作出的初裁（No. 19）不予复审，即基于申请方撤回，终止对美国注册专利号 7,842,067 第 2-3、5-14、17 项申诉的调查。中国、美国、加拿大共 29 家企业为列名被告。

5、欧盟对中国玻璃纤维纱线发起反倾销调查

2024年2月16日，欧盟委员会发布公告称，应 Glass Fibre

Europe 于 2024 年 1 月 3 日提交的申请，对原产于中国的玻璃纤维纱线（glass fibre yarns）发起反倾销调查。涉案产品的欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 ex 7019 1300 和 ex 7019 1900（TARIC 编码为 7019 1300 10, 7019 1300 15, 7019 1300 20, 7019 1300 25, 7019 1300 30, 7019 1300 50, 7019 1300 87, 7019 1300 94, 7019 1900 30, 7019 1900 85）。利益相关方应于公告发布之日起 15 日内提交听证会申请、37 日内提交案件评述意见。

6、荷兰通报中国出口有机黑米米线不合格

2024 年 2 月 12 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出含有未经许可的转基因（GMO）成分，荷兰通报中国出口的有机黑米米线不合格。警报编号 2024.0980。

二、境外安全风险预警

1、巴基斯坦国会选举，穆盟谢里夫派或胜出，纳瓦兹·谢里夫或第四次任总理。

2024 年 2 月 8 日，巴基斯坦举行国民议会选举。外界普遍预计，巴基斯坦穆斯林联盟谢里夫派（PML-N）将在议会选举中获胜，党首、前总理纳瓦兹·谢里夫或第四次出任总理。1 月 30 日以来，前总理伊姆兰先后因泄漏国家机密、非法出售国礼及“婚姻违法”罪名被判处 10 年、14 年及 7 年监禁。去年 12 月，其所在政党巴基斯坦正义

运动党（PTI）被巴选举委员会剥夺了使用其政党标志的权利，大多数候选人以独立人士身份参选。接二连三的不利判决对该党造成沉重打击，此次选举中的前景黯淡。与此同时，曾三上三下的纳瓦兹·谢里夫去年10月强势回归，先后扫清了两起腐败案中的罪名以及参选资格终身限制等多个障碍，并将复苏经济作为关键竞选承诺，进一步加大了获胜可能性。

2、美国上诉法院驳回特朗普的总统豁免权主张，最终审判若在选前或影响大选舆论风向。

2024年2月6日，美国首都华盛顿的哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院裁定，特朗普在“试图推翻2020年总统选举结果”一案中不具有总统豁免权。此前，特朗普因涉嫌试图推翻2020年总统选举结果，遭刑事指控。他在此案中被控共谋欺诈国家、串谋妨碍政府程序、妨碍或企图妨碍官方程序以及阴谋侵犯公民权利等4项罪名。特朗普方面认为，特朗普对在任期间实施的所有官方行为都享有豁免权，因此可免受刑事责任。美媒体分析称，此案最终的审判日期将会产生巨大的政治影响。最初提起指控的特别检察官杰克·史密斯团队希望在2024年起诉特朗普，而特朗普方面则寻求将审判推迟到2024年11月大选之后。

3、塞内加尔议会通过反对派提案，将总统选举延至12月15日举行，现任总统任期延长至选举。

2024年2月5日，塞内加尔国民议会就总统选举延期议案进行投票，决定将原定于本月25日的总统选举推迟至12月15日举行。当日，共有105名议员同意了该项议案，超过国民议会席位总数的五分之三，议案得以通过。据悉，议案最初提议将新选举安排在8月25日，最终投票前修改为12月15日，并允许现任总统萨勒继续任总统一职直至继任者就职，将原定4月2日结束的任期延长至选举日期。消息称，该议案由反对党塞内加尔民主党议员提出。当地时间3日，萨勒宣布推迟选举。他表示，数名负责审查此次选举候选人工作的宪法委员会法官涉嫌腐败案，另有一名总统候选人拥有双重国籍，违反了宪法的相关规定。随后，支持反对派的民众在首都达喀尔举行示威游行及堵路抗议，部分参与者向警察投掷石块并与警方发生冲突。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、欧盟委员会建议到2040年温室气体减排90%

据人民网报道，欧盟委员会近日发表声明，建议到2040年，将欧盟的温室气体净排放量在1990年水平的基础上减少90%，这将推动欧盟到2050年实现碳中和。欧盟委员会当日发布的一份报告评估了欧盟到2050年实现碳中和的可能途径。根据这一评估，欧盟委员

会提出了 2040 年气候目标建议以及所需采取的一系列措施。声明说，要实现所建议的 2040 年气候目标，需要若干有利的政策条件，包括全面实施此前商定的 2030 年气候目标，确保欧洲工业的竞争力，更加注重不让任何人掉队的公平过渡，与国际伙伴建立公平竞争环境，以及就 2030 年后政策框架开展战略对话。具体的做法包括：利用所有零碳和低碳解决方案在 2040 年前实现能源系统脱碳，更早部署碳捕集技术，成立小型模块化反应堆工业联盟等。声明指出，制定 2040 年气候目标将有助于欧洲工业界、投资者、公民和政府做出决策，促使欧盟能够在 2050 年实现碳中和。同时，制定 2040 年气候目标还将增强欧盟的能源独立性和应对未来危机的能力。声明说，2040 年气候目标的立法提案将在今年 6 月份欧洲议会选举后由新一届欧盟委员会负责提交。提案一旦通过，欧盟将着手制定 2030 年后政策框架。

2、2023 年日本实际家庭消费支出下降

据新华网报道，日本总务省近日公布的调查结果显示，由于通胀持续、工资涨幅不及物价涨幅，2023 年日本家庭月均实际消费支出比 2022 年下降 2.6%。调查显示，2023 年日本两人以上家庭月均消费支出约为 29.4 万日元（1 美元约合 148 日元），扣除物价因素后比上年下降 2.6%。从实际支出来看，该调查所涉及 10 个消费大类中 7 个类别开支同比下降，其中食品、居住及教育开支下降显著。另据厚生劳动省当天公布的初步统计结果，2023 年日本劳动者实际工资收入比上年下降 2.5%，连续两年下降。统计显示，2023 年日本劳动者

人均名义现金工资为 32.99 万日元，比上年增加 1.2%。尽管名义工资增加，但去年日本消费物价涨幅为 3.8%，导致实际工资收入下降。日本媒体和专家指出，虽然日本名义工资有所增加，但增幅明显低于物价涨幅。实际工资水平持续下降抑制家庭购买力，导致消费停滞，拖累日本经济复苏，也使得日本央行在制定货币政策时面临艰难选择。

3、德国 1 月通胀率初值为 2.9%，降至 2021 年 6 月以来最低水平

据央视新闻报道，德国联邦统计局近日公布的最新数据显示，德国 1 月通胀率初值为 2.9%，较 2023 年 12 月的 3.7% 有明显下跌，且降至 2021 年 6 月以来的最低水平。具体来看，当月能源价格同比下降 2.8%，食品价格则仍旧比去年同期要高 3.8%，但延续了从 2023 年 4 月开始的涨幅减少趋势。去除能源和食品价格因素，德国 1 月核心通胀率为 3.4%。与此同时，商品和服务业价格分别同比上涨 2.3% 和 3.4%。德国联邦统计局局长当天在一份声明中表示，能源产品的价格形势明显缓和，食品价格的上涨也继续放缓，但两者仍然高于总体通胀率。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573